

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 13-749

Martes 16 de Enero de 1945

Precio del ejemplar, 25 céntimos

## El ministro secretario general del Movimiento habla ante el Tercer Consejo Sindical Industrial

### Estamos abocados a un orden nuevo, a un orden que llevará en la frente el sello característico de lo social

#### Nosotros proclamamos, sí, la jerarquía, entre otras cosas, porque las jerarquías son esenciales para la sociedad; pero no aceptamos las clases

De nada serviría todo lo que planeaseis aquí, si no lo hiciérais dentro de un marco justo, humano y católico, en que el obrero vuelva a tener un puesto en la empresa que realiza

#### El marxismo no es ninguna novedad ideológica: Es simplemente una consecuencia del capitalismo: Es un capitalismo al revés: Un capitalismo para el uso del proletariado

Madrid, 15.—Texto del discurso pronunciado por el ministro secretario general del Movimiento don José Luis Arrese, en el acto inaugural del tercer Consejo Sindical Industrial.

Señores congresistas. Camaradas: Nos reunimos en este Consejo Sindical que hoy empieza, para estudiar una serie de problemas relativos a las posibilidades industriales de España. Naturalmente, no voy a iniciar vuestras tareas analizando los problemas técnicos que os han de presentar, o adelantándome a dar la solución que me parezca. Os habéis reunido aquí lo más destacado de la economía nacional, y sería demasiada pedantería pretender daros una lección en materia que, sin duda, domináis mejor que yo.



El ministro secretario general del Movimiento, don José Luis de Arrese

#### LA ECONOMIA SE HA HECHO PARA EL HOMBRE

Pero como todo en nuestro Movimiento vive dentro de una norma: Como nosotros hemos venido a decir: que no se pueden estudiar las cosas pensando sólo en su aspecto material sin ajustarse a la razón espiritual que cada una encierra, voy a decirnos unas palabras para explicarnos cuál es esa

razón espiritual dentro de la cual debemos encajar cada uno de los problemas económicos: Pues si otra vez creyéramos, con el liberalismo, que cada problema económico es un hecho aislado o independiente sin sujeción

a una conducta total del hombre ante la vida, volveríamos a caer en el caos anterior al 18 de Julio en el que de nada sirvieron los mejores propósitos y los más espléndidos planes financieros porque, se habían olvidado de lo principal: de cimentarlos sobre una base justa y humana de convivencia entre todos los hombres que intervienen en la producción: se habían olvidado de pensar que todo problema económico encierra dentro de sí un hondo problema social que no es posible resolver por separado, y que este problema social es más importante que el problema económico porque no se ha hecho el hombre para la economía, sino la economía para el hombre.

#### EL MAS GRAVE Y URGENTE PROBLEMA QUE HAY QUE RESOLVER

Por eso, al inaugurar este Congreso Industrial, en el que vuestras discusiones han de girar sobre unos supuestos técnicos que no he de juzgar porque no soy técnico, o al menos no lo soy en este momento, y en el que forzosamente habéis de tener presente unos supuestos políticos para no caer en los defectos que los llevaron al comunismo: quiero haceros ver la relación que tiene lo social con lo económico, y en qué medida es cierto, al hablarlos del problema social, que no lo hago convencido de que es el más grave y urgente de todos los que tiene que resolver el hombre de nuestro siglo, sino convencido de que es además el más grave y urgente de los que tiene que resolver la economía, y más concretamente la industria, es decir, vosotros.

#### ORGANIZACION SOCIAL Y ECONOMICA DE LA EPOCA GREMIAL

Porque vosotros sabéis que el problema social es una consecuencia de la mala solución que el capitalismo liberal dió al problema económico. Cuando en el siglo XVIII apareció la máquina, no había problema social. La vida laboral transcurría en la pequeña y reposada industria artesana, donde el patrono, más que el amo, era el maestro, y donde el obrero sabía que cuando llegaba a dominar el oficio podía instalarse por su cuenta, porque la máquina era un sencillo utensilio que estaba a su servicio, de la misma manera que el secundario está al servicio de lo principal. En el orden económico, el taller de la época gremial requería lo siguiente: un esfuerzo humano, una serie de valores de tipo inmaterial, vinculados también al hombre como la técnica, la habilidad, etc., y unos útiles de tra-

bajo: Dicho con palabras actuales, una mano de obra, una técnica y un capital. Comparadas estas cosas unas con otras, resultaba que el elemento humano era en el taller lo fundamental. La técnica se aprendía con el tiempo: era producto de muchos años de trabajo y aprendizaje, y venía a ser como una lenta cristalización del esfuerzo, y los útiles era lo de menos; generalmente se trataba de cosas de mínimo coste. A veces insignificante.

En el orden espiritual, el taller se asentaba en la sociedad cristiana. El cristianismo tiene para el mundo del trabajo dos afirmaciones fundamentales.

(Continúa en la página 3)

## Ayer tarde continuaron las sesiones del III Consejo Sindical Industrial

### Suárez Inclán defiende la subponencia sobre la producción de carbón en España

#### En la de "Electrificación y gas" se propone la electrificación de 4.000 kilómetros de líneas férreas en los primeros diez años

Madrid, 15.—A las cinco y cuarto de la tarde continuaron las sesiones del III Consejo Sindical Industrial, bajo la presidencia del delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio. Se inició con unas palabras sobre el funcionamiento interior del Consejo, leyéndose a continuación la primera ponencia sobre el plan nacional de energía.

#### El problema carbonífero

El camarada Pío Suárez Inclán desarrolla la subponencia de combustible. Estudia comparativamente la producción carbonífera española y la de las naciones extranjeras. Dice que esta industria precisa una protección decidida para que cuando la normalidad internacional sea un hecho pueda estar capacitado para enfrentarse con la extranjera.

Se refiere después a la organización del comercio exterior del carbón, que no debe quedar encomendado a la iniciativa particular. Todos los esfuerzos deben concentrarse en el Sindicato Nacional del Combustible, que regulará las relaciones comerciales con el exterior bajo el arbitrio del Estado.

Refiriéndose a los precios, dice que el encarecimiento de éstos, en carbones con respecto a 1936, es mucho menor que el de otras materias industriales, y es necesario estimular la iniciativa privada con una ganancia lícita, por lo que se impone un reajuste privado de precios.

Afirma la necesidad de establecer cupones en la distribución del carbón, según las necesidades industriales de cada empresa.

Se refiere a las dificultades de la industria carbonera por la falta de transportes y dice que podían ser obviadas mediante la electrificación.

Hace resaltar los excelentes resultados logrados en la mezcla de carbones, que hace preciso personal especializado. Propugna que se dote a los obreros mineros de hogares cómodos y de una vida plena de sentido humano, y sugiere la implantación de la participación del personal en los beneficios, cosa que a su entender sería acertadísima.

Por último, se refiere a las enmiendas presentadas en esta ponencia, que dan idea de la importancia del tema.

Hablaron después los camaradas Marchen, Camper, Fomba y Suárez Inclán. Son defendidas varias enmiendas.

Subponencia de electricidad y gas. El camarada Nieto Antúnez se refiere a continuación a la subponencia de electricidad y gas. El problema de la energía eléctrica tiene una gran importancia en los momentos actuales en nuestro país. Sería necesaria la incrementación de la electrificación de la vida nacional. Se ocupa de la electrificación rural española, y dice que su consecución sería un paso firme hacia la realización de nuestra revolución nacional-sindicalista, en la que el mejoramiento de las condiciones de vida del hombre de España es una de sus fundamentales promesas. Señala a continua-

## Castilla sigue incomunicada por ferrocarril con Asturias

### Se trata de abrir túneles en la nieve para dar paso a los trenes

#### EN PAMPLONA LAS NEVADAS PLANTEAN DIVERSOS PROBLEMAS

Pamplona, 15.—Después de un día sin nevar, ha vuelto a caer nieve en abundancia, sobre todo por la tarde. Las brigadas municipales de obreros y las tropas ofrecidas por el gobernador militar, trabajan sin descanso en la limpieza de las calles. A consecuencia del peso de la nieve se han hundido varias claraboyas, una de la Diputación provincial, sin que por fortuna haya que lamentar desgracias personales. Se procede a quitar la nieve de muchos tejados ante el temor de que sobrevengan hundimientos.

Sigue la paralización completa de los autobuses y de los ferrocarriles de la Plazoleta y de Irati, lo que ha planteado varios problemas, sobre todo el del combustible, pues se hallan agotadas las existencias de carbón mineral y vegetal. Ante la gravedad del caso, el alcalde ha solicitado del director de Caminos de la provincia la limpieza de la carretera de Francia hasta Zubiri, para poder traer leña. También ha pedido al gobernador militar tropas para poder

dedicarlas a la limpieza de la vía férrea de Irati, a fin de traer carbón vegetal. La plaza del mercado está casi desierta, lo que viene a agudizar el problema de los abastecimientos.

Se carece de noticias de muchos pueblos de la montaña que se hallan incomunicados. Cerca del puerto del Perdón ha sido encontrado el cadáver de una mujer que parece fué sorprendida por el temporal y murió de frío.

En la zona alta de Navarra han sido cazados bastantes jabalíes. En las inmediaciones de Palencia han hecho su aparición numerosas bandadas de ánades.—Logos.

#### Las comunicaciones de Castilla con Asturias

Gijón, 15.—Sigue la incomunicación con Madrid por la línea del Norte. Se cree que hasta fines de semana no se restablecerá el paso de los trenes. Una de las soluciones que se estudia es la de abrir túneles en la nieve en los sitios donde alcanza gran espesor y en tramos cortos.—Logos.

## Dice Berlín: La guerra en Europa se aproxima a su punto decisivo

### Para su ofensiva de invierno, el mando ruso concentra tropas en cantidad sin precedentes

Berlín, 15.—En la segunda jornada de la gran batalla de Prusia Oriental—dice la Oficina Internacional de Información—las tropas alemanas se han apuntado un nuevo éxito al impedir penetraciones profundas del enemigo y causar a éste gran número de bajas. En la llanura de Romintern, el mando soviético ha concentrado importantes formaciones de carros y de infantería.—Efe.

#### La guerra se aproxima a su punto culminante

Berlín, 15.—La guerra en Europa se aproxima a un punto decisivo, una vez que los soviets han desencadenado su ofensiva de invierno—dice el crítico militar de la Agencia D. N. B.—El mando ruso ha concentrado fuerzas en cantidad nunca vista hasta ahora. El Mando alemán ha adoptado el método de defensa elástica con objeto de conservar la libertad de maniobra y utilizar con la mayor efica-

cia las reservas operativas. Por este motivo no puede sorprender que las vanguardias de los dos grupos de ejército enemigos hayan podido desplazarse sensiblemente hacia el Oeste. En el Norte, hasta el flanco Sur de Lysa-Cora, y en el Sur, hasta la otra orilla del Nida. Esta operación tiene como objeto la zona industrial de Alta Silesia, y Cracovia se encuentra sobre la ruta que los soviets se proponen recorrer.

No es imposible que el mando bolchevique proyecte contornear la ciudad.—Efe.

#### Aumenta la dureza de la batalla

Berlín, 15.—La gigantesca lucha que ha comenzado en el frente del Este, en la cual los alemanes resisten el asalto de numerosos ejércitos bien equipados y mejor armados, aumenta en dureza por momentos, dice la Oficina de Información Internacional.—Efe.

## CONTINUA LA RETIRADA ALEMANA EN EL SALIENTE DE LAS ARDENAS

### EL PRIMER EJERCITO NORTEAMERICANO SE HALLA A UN KILOMETRO DE HOUFFALISE

#### OCUPACION DE DOS LOCALIDADES ALEMANAS A UN KILOMETRO DE HOUFFALISE

DOS LOCALIDADES ALEMANAS CONQUISTADAS. París, 15.—Las localidades alemanas de Nening y Weis, dos kilómetros al interior de Alemania, y 20 kilómetros al Sureste de Luxemburgo, han sido conquistadas por la infantería norteamericana.—Efe.

#### LA RESISTENCIA ALEMANA SE ENDURECE

París, 15.—Está a punto de concluir la retirada alemana de la parte occidental del saliente de las Ardenas. La resistencia se endurece a medida que los ataques aliados se hacen más violentos.—Efe.

UNAS 40.000 BAJAS NORTEAMERICANAS EN LAS ARDENAS. Washington, 15.—El secretario de Guerra, Stimson, ha declarado que:

en la batalla de los Ardenas las bajas norteamericanas han sido ligeramente inferiores a 40.000, de las cuales 18.000 corresponden a desaparecidos, que se presume han sido hechos prisioneros en su mayoría. Agregó que las bajas alemanas en muertos y heridos se calculan en unas 50.000.—Efe.

#### LA RETIRADA ALEMANA DEL SALIENTE

París, 15.—La artillería causa grandes estragos en las columnas alemanas que se retiran del saliente por la carretera secundaria de Champlon a Houffalise, con bombardeos incessantes y certeros que han destruido columnas enteras de tanques y dejan los caminos sembrados de material incendiado.—Efe.

#### A UN KILOMETRO DE HOUFFALISE

París, 15.—Las unidades del primer ejército se encontraban esta noche a un kilómetro de Houffalise. La amenaza se agudiza de hora en hora. La conquista de Houffalise dará a los aliados la posesión de las posiciones dominantes del resto del saliente en poder todavía de los alemanes, los cuales hacen esfuerzos desesperados para retirarse con todo su material. Efe.

#### LOS ALEMANOS INTENTAN RECONQUISTAR RITTENHOFEN

París, 15.—Ante la encarnizada resistencia aliada han fracasado los intentos alemanes de reconquistar Rittenhofen por medio de tanques lanzallamas.—Efe.

## Reunión del pleno del IV Consejo Nacional del F. de Juventudes

### Las Falangés J. de Franco cuentan con un total de 1.121 centurias

Madrid, 15.—Bajo la presidencia del vicesecretario general de Secciones, camarada Valdés, se ha reunido el pleno del IV Consejo Nacional del Frente de Juventudes que, como en días anteriores, ha celebrado sesión en el salón de actos de la Academia de Mandos «José Antonio».

Informaron de la labor realizada durante el año 1944, los asesores nacionales de Sanidad y de Religión, el ayudante nacional de las Falangés Juveniles de Franco y de la Academia de Mandos «José Antonio».

Pasa a informar seguidamente el jefe del departamento de Contratación, y a continuación el camarada Riestra dió normas para el incremento de las relaciones culturales e intelectuales con Sudamérica.

El camarada Luis Mendoza, asesor de Cultura y Arte, expuso la labor realizada durante el pasado año, en el que destaca el incremento de las bibliotecas circulares.

El miembro de la Junta Política y presidente del Patronato de Estudios Políticos, Fernando María Castiella, dió una interesantísima conferencia de Historia contemporánea. Terminada esta conferencia se levantó el pleno.

Entre los temas tratados sobresale el informe del ayudante nacional de las Falangés Juveniles de Franco. El número total de centurias es de 1.121, y el de escuadras 20.810. Es muy importante la labor de los Hogares de Centuria que funcionan en Santander, Avila, Tarragona y otras provincias.—Logos.

## El proceso por el asesinato de Lord Moyne

### Los miembros del Tribunal reciben cartas de amenaza

El Cairo, 15.—Los miembros del Tribunal que entiende en la causa contra los asesinos de lord Moyne, han recibido numerosas cartas de amenaza para el caso de que sean condenados los acusados.

El presidente del Tribunal ha declarado que tales amenazas no lograrán influir en el ánimo de los jueces.—Efe.

# La gran batalla del frente del Este, en pleno desarrollo

(Viene de la página 4)  
ticas, habiéndose liberado varias e importantes localidades.—Efe.

**Ofensiva soviética de gran estilo**  
Berlín, 16 (5 t.).—Al amanecer del 15 del corriente los bolcheviques han comenzado una nueva ofensiva en las vertientes del Nordeste de los Cárpatos, en la región Este de Jaslo, tras una violenta preparación artillera, anuncia la Oficina de Información Internacional. Añade que fueron rec-

## "Hasta conseguir la rendición sin condiciones del enemigo,"

(Viene de la página 4)  
hiciera una declaración sobre la Carta del Atlántico, en vista de las palabras del Presidente Roosevelt, que parecían poner en duda su autenticidad.

—Nada de eso, respondió Churchill. He observado que Roosevelt ha declarado con fecha 22 de Diciembre que los objetivos de la Carta del Atlántico son tan valerosos como lo eran en 1941. A continuación dijo que no sería posible, naturalmente, alcanzar inmediatamente todos los objetivos de dicha Carta.

Preguntado entonces sobre qué parte de la misma entraría en vigor primero, contestó: El Presidente ha dicho de ella que es un modelo de objetivos y un indicador de la dirección en que vamos, y está muy bien dicho. La Carta del Atlántico no es una ley.

**Las bajas británicas en Grecia**  
Londres, 16 (6 t.).—Churchill anunció en la Cámara de los Comunes que las bajas totales sufridas por las fuerzas británicas en Grecia, entre el 3 de Diciembre de 1944 y el 6 de Enero de 1945—últimas cifras recibidas—son 2.101, de las que 237 son muertes.—Efe.

## CALZADOS "LOS CHICOS,"

(Ventas al por mayor y menor)  
Acabamos de recibir los siguientes artículos de invierno:

**PARA CABALLERO**  
Brodequines paño con chanclo material.

Botas paño con elástico.  
Botas paño suizas.  
Zapatillas Wamba, vulcanizadas.

Botas fuelle ternera, pisos dobles de suela.  
Extenso surtido en brodequines engrasados y piel de hierro.

**PARA SEÑORA**  
Brodequines paño con chanclo material.

Botas paño suizas.  
Botas todo goma.  
Zapatos sport tacones de suela.  
Zapatillas Wamba en todos los colores.

Zapatillas material forro rapón.  
**PARA NIÑOS**  
Botas fuertes en piel de hierro y ternera.

Botas fuertes muy bonitas (para niña).  
Zapatillas bebé en colores y Wamba en cuadros.

Juan Bravo, 38 y 40 (frente a la estatua de Juan Bravo)

bidos con un fuego de barrera y rechazados en todos los sectores. Este ataque determina una ofensiva de gran estilo entre el Lysa-Gora y el Vistula, en la desembocadura del Ni. da por el Sur, mientras que el ataque por el Norte procede de las cabezas de puente al Oeste de Pulavy y de Magnuszeu. Tras las profundas brechas que los soviéticos han abierto con fuerzas muy superiores en número en la cabeza de puente al Oeste de Baranof, la gigantesca batalla del material se ha desplazado hacia el Oeste. Estos combates son los más encarnizados que jamás se han librado en el frente del Este. Kielce ha sido abandonado por las tropas alemanas en el curso de sangrientos combates de casa en casa. En el conjunto del frente las reservas alemanas y los carros han atacado los blancos de las columnas soviéticas. Noventa y cuatro soviéticos, han sido destruidos. En el recodo de Meref los ataques soviéticos realizados durante toda la jornada, fueron rechazados, a parte de algunas brechas locales, cerradas más tarde. En Prusia oriental, entre Ebenrode y Schlossberg, las tropas alemanas han tenido nuevos éxitos defensivos.—Efe.

**Educando a las madres evitaremos la muerte de los hijos. Por eso en los Cursos de Formación de la Sección Femenina, el estudio de la Puericultura es obligatorio. Solicita el Servicio Social**

## EFEMERIDES

16 DE ENERO DE 1907

## Muere el gran poeta Carducci

Por Juan de Ega

Los maestros de la poesía política nacional son Victor Hugo en Francia y José Carducci en Italia. Hugo lanzó contra Napoleón III—que había subido al trono imperial gracias al golpe de Estado de 2 de Diciembre—, contra su partido y sus aduladores, su libro "Los castigos", colección de apasionadas invectivas, de una elocuencia y de una poesía admirables, en que la cólera y la injuria cedían el puesto, a veces, a serenas visiones líricas y a grandiosas páginas de epopeyas. En ninguna otra parte de su obra se ha revelado Hugo como poeta más inspirado y cabal. Carducci, toscano, fué desde 1860 a 1905 profesor de literatura italiana en Bolonia. Todas sus obras, entre ellas la tan leída "Odas bárbaras", muestran una gran variedad de asuntos y de estilos. Carducci consiguió dotar a Italia de un lirismo basado en la métrica grecolatina. "Odas bárbaras" contiene sus obras maestras más puras, como por ejemplo, la titulada "En las fuentes del Clitumno". Quiso ser el poeta de su patria, de su pasado antiguo y glorioso y de su misión civilizadora, de su renacimiento, pero, sobre todo, de sus luchas contemporáneas por la libertad y por la unidad; de sus rebeldías, de sus penas, de su emancipación respecto a los austriacos. Su lirismo suele ser satírico y la cólera hincha su voz como la del autor de "Los castigos", al que debe mucho su inspiración. Si sus ideas son enteramente modernas, su forma, de un arte consumado, es completamente antigua por su composición y su magnífica pureza y su armonía. Sus versos vibran de emoción íntima, acaso más que los de Hugo, tal vez por ser más sentidos, puesto que la suerte de Francia era muy otra a la de Italia, ahorrada por sus vecinos, más fuertes y poderosos que ella.

## Alta distinción al director general de Beneficencia

Madrid, 15.—En el hospital de San José y Santa Adela se celebró ayer el acto de imponer la gran placa de honor y mérito de la Cruz Roja al presidente de la Asamblea suprema y director general de Beneficencia, señor Martínez de Tena. Asistieron jerarquías de dicha Institución y presidentes de la Asamblea de diversas provincias, entre ellas Ciudad Real, Murcia, León, Sevilla, Soria y Toro. Ofreció el homenaje el doctor Bermejillo, que impulsó la condecoración, y contestó el señor Martínez de Tena con palabras de elogio para la Cruz Roja.—Logos.

## Vajillas, cristalerías, juegos de té y café

Acabamos de recibir preciosos modelos. Artículos para regalos. Arañas, Aparatos de luz portátiles. Muchísimos modelos donde elegir. Bazar «La Fuencisla». Isabel la Católica, 12. Teléfono 214.

## En 225.000 pesetas

vendiendo magnífica casa tres pisos, en una de las mejores vías de Segovia, con vistas y terreno al Camino Nuevo. Diríjanse a F. Blázquez, procurador de los Tribunales. Plaza 4 de Agosto, 3. Teléfono 349.

## PERDIDAS

PERDIDA paquete con cinco plumas estilográficas, desde Juan Bravo a Cathedral. Entregarlas en librería «La Fuencisla».

## ALQUILERES

CAMBIARIA piso en Segovia por otro en Madrid. Razón: Tejedor. San Frutos, 3, teléfono 397.

## VENTAS

VENDO 400 chopos muy buenos y 200 olmos superiores. José Rodríguez, en Fuente el Olmo de Fuentidueña.

ALFALFA seca y prensada de Aragón, precio corriente, garantizo recibo inmediato. San Juan, 8, Segovia, Santiago.

SE VENDE hierba y paja algarrobas superior, y un caballo de cuatro años. Para informes, Ruiz de Alda, 8.

TABLA, cabrios, cuarterones, puertas, teja y bicicleta seminueva, véndese. Marqués de Villena, 3 (San Marcos).

VENDO veintidós olmos, unos quince metros cúbicos. Lorenzo Sanz, Melque de Cercos.

CARRO de varas medio uso, para dos caballerías, vestido, vende Pablo Barrolomé, en Bernardos.

ABRIGO nuevo para caballero, se vende. Santo Domingo, 17.

VENDESE juego de cadenas para turismo, ruedas 4/50 x 17. Velarde, 1 y 3, Segovia.

## TRABAJO

VIAJANTE del ramo de electricidad, con sueldo, comisión y dietas, se precisa. Inútil soliciten los que no sean viajeros de dicho ramo o dependientes establecimientos electricidad. Escribir con referencias y condiciones a Publicidad «Anuncio». Santiago, 15, Valladolid.

SE NECESITA chica sabiendo la obligación. Peñuelas, 2.

COPIAS a máquina se hacen. Muerte y Vida, 10 y 12, 2.º, centro.

ASISTENTA, se necesita dos horas por las mañanas, San Facundo, 3, 1.º.

## LA PRENSA FRANCESA RIDICULIZA A LOS SEGUIDORES DE MARTINEZ BARRIO REUNIDOS EN MEJICO

Buenos Aires, 15.—Los periódicos de París no acogen, por lo general, con entusiasmo, la sesión de las Cortes convocadas por Martínez Barrio en Méjico, según un telegrama de la Agencia Asociada Press. La mayoría de dichos periódicos ridiculizan al que los diputados reunidos en la capital mejicana pretenden representar a España.—Eje.

## Ha comenzado la tregua en Grecia

"Pero todavía no es la paz,"

Atenas, 15.—A los representantes del E. L. A. S. se les ha preguntado si quieren entrevistarse con los miembros del Gobierno griego durante la tregua que entró en vigor a las 0,1 minutos de esta mañana. Un alto oficial del Estado Mayor del general Scobie subrayó que la actual tregua debe considerarse como tal, y no debe ser interpretada como paz. La cuestión de los rehenes aun no ha sido resuelta.

## Información Local

### VISITAS DE INSPECCION A ESTABLECIMIENTOS DE HOSTELERIA EN FEBRERO

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes.—Se recuerda a todos los señores propietarios de establecimientos de hostelería de esta capital y provincia, la obligación que tienen de cumplimentar cuantas órdenes han emanado de la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes, contenidas en su circular número 465, ya que a partir del día primero del próximo mes de Febrero, por el personal de Inspección de estos servicios se girarán visitas a todos los locales y del incumplimiento a lo preceptuado en la referida circular, se sancionarán las infracciones hasta con retirada de cupos por seis meses y prohibición de ejercer la industria.

Lo que se pone en conocimiento de todos los interesados para el más exacto cumplimiento.

### DE SOCIEDAD

#### Enlace matrimonial

El domingo, en la parroquia de El Salvador, se celebró la ceremonia de enlace matrimonial de la señorita Paquita Cayón con el industrial de esta capital, don Manuel de Torres.

Bendijo la unión don Pedro González, beneficiado de la Santa Iglesia Cathedral. Actuaron de padrinos don Pedro de Torres, padre del novio, y doña Eugenia San Juan, madre de la novia; firmando el acto como testigos don José Elorriaga, don José Ruiz y don Angel Guaza, capitán de Artillería.

La novia lucía elegante traje blanco y velo de tul ilusión.

Los novios salieron de viaje para Valencia y otras poblaciones de Levante.

Nuestra felicitación a los desposados y a sus respectivas familias.

### DE INTERES PARA LAS EMPRESAS

Delegación provincial del Trabajo. Teniendo conocimiento esta Delegación de que existen algunos patronos y obreros que no acuden, los primeros, a solicitar los obreros necesarios para su industria, y los segundos, para inscribirse en el momento de quedar en paro en la Oficina de Colocación, se pone en conocimiento de las empresas en general la obligación que tienen de solicitar, tanto administrativo, técnico y de peonaje, de la citada Oficina, y por parte de los trabajadores, de inscribirse al quedar en paro, de acuerdo con lo prevenido en el apartado 5.º de la ley de 10 de Febrero de 1943, ya que, de no hacerlo así, serán sancionados conforme a lo preceptuado en la mencionada ley.

Al mismo tiempo se advierte a todos los industriales que no lo hayan hecho, la obligación que tienen de enviar la ficha de empresa que les fué facilitada por el Servicio de Estadística y Colocación, en el plazo de cinco días, ya que, en caso contrario, serán sancionados conforme a lo previsto en el apartado 17 de la susodicha ley.

### ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

MUCHACHA se necesita. Santa Ana, 10, derecha, principal.

VENDO la más extraordinaria mesa, abocada al tercero, el subió hasta quince azumbres. co Pozo, en Abades.

HUESOS frescos. Interesa grandes partidas. Diríjanse ofreciéndose agentes. Señor Gallego tel Casas, Segovia.

ESTILOGRAFICAS. Reparación de se; puntos de oro e inoxidables. se Santos. Marqués del Arco, 18.

PELETERIA GERMANA, especial confecciones, curtidos, tintes. Baratísimos. Bola, 13, Madrid.

SE VENDEN dos chotos de ocho días. Lechería de las Cañales, Segovia.

VACA suiza, cumplida del vende Nicolasa Robledo, en E.

CERDO jaro de unas cuatro media, véndese. Iglesia, 9, renzo.

VENDO pareja de vacas, nueve años, por dejar labranza ba Orcha, Navas de Oro.

VENDO la más extraordinaria mesa, abocada al tercero, el subió hasta quince azumbres. co Pozo, en Abades.

HUESOS frescos. Interesa grandes partidas. Diríjanse ofreciéndose agentes. Señor Gallego tel Casas, Segovia.

ESTILOGRAFICAS. Reparación de se; puntos de oro e inoxidables. se Santos. Marqués del Arco, 18.

PELETERIA GERMANA, especial confecciones, curtidos, tintes. Baratísimos. Bola, 13, Madrid.

SE VENDEN dos chotos de ocho días. Lechería de las Cañales, Segovia.

VACA suiza, cumplida del vende Nicolasa Robledo, en E.

CERDO jaro de unas cuatro media, véndese. Iglesia, 9, renzo.

VENDO la más extraordinaria mesa, abocada al tercero, el subió hasta quince azumbres. co Pozo, en Abades.

## Esta madrugada marcó termómetro 12 grados bajo cero

Seguimos pasando plenamente los más crudos días invernales. Anoche heló de nuevo, registrándose la temperatura más baja de estos días, pues el termómetro, según los datos del Observatorio, llegó a marcar, a las siete horas y cuarenta minutos de la mañana de hoy, doce grados bajo cero. Así esta mañana las calles seguían apareciendo como un bruñido espejo, por lo que la circulación, a pesar de los esfuerzos de las brigadas municipales, a las que se han unido otros obreros, y que han limpiado de nieve parte de la calle principal y las aceras de otras calles, sigue siendo difícil.

Hoy ha amanecido un día claro, luciendo el sol durante toda la mañana, pero a pesar de ello, fuerza que ya suelen tener solares en esta época del año, puede con las intensas caladas acumuladas en las calles, que dejan aquélla, tura de las aceras.

Las comunicaciones con la capital siguen siendo anormales, llegado los dos coches de los señores de Aranda, Linares y Rosales de Madrid no salió esta mañana el automóvil de línea que llegaba a nuestra ciudad a media, pero se espera que de la de la capital de España pueda pasar el puerto.

## LOS GANADEROS DEBERAN PRESENTAR DECLARACION DE LAS LANAS OBTENIDAS EN SUS REBAÑOS, ANTES DEL DIA 20

Nota de la Alcaldía.—A fin de cumplimentar lo dispuesto en el orden de 17 de Junio de 1941, del ministerio de Agricultura, por medio de la presente se pone en conocimiento de los ganaderos residentes en esta capital, la obligación que tienen de presentar en esta Alcaldía, antes del día 20 del mes actual, declaración de las lanas obtenidas de sus rebaños, con especificación del número de cabezas de esquilero, tipo, color de la lana (de acuerdo con lo especificado en el artículo primero de la referida orden) y cantidad de kilogramos obtenidos.

## REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Julian Reguera García, hijo de Julián y Lorenza.

Defunciones.—Eugenia Yagüe García de 74 años.

Matrimonios.—Francisco Arévalo Martín con Dionisia Herranz Aguado.

## CENTRAL NACIONAL-SINDICALISTA

Carro de Valseca

Verificado el sorteo del carro de Valseca, ha resultado premiado el número 2.450, cuyo poseedor es el vecino de Mozoncillo, Francisco Antón. Lo que tenemos el gusto de anunciar para general conocimiento.

## LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 13.—Premiado con 25 pesetas, número 539. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 39.

Sorteo del día 15.—Premiado con 25 pesetas, número 450. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 50.

## ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

## ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

MUCHACHA se necesita. Santa Ana, 10, derecha, principal.

VENDO la más extraordinaria mesa, abocada al tercero, el subió hasta quince azumbres. co Pozo, en Abades.

HUESOS frescos. Interesa grandes partidas. Diríjanse ofreciéndose agentes. Señor Gallego tel Casas, Segovia.

ESTILOGRAFICAS. Reparación de se; puntos de oro e inoxidables. se Santos. Marqués del Arco, 18.

PELETERIA GERMANA, especial confecciones, curtidos, tintes. Baratísimos. Bola, 13, Madrid.

SE VENDEN dos chotos de ocho días. Lechería de las Cañales, Segovia.

VACA suiza, cumplida del vende Nicolasa Robledo, en E.

CERDO jaro de unas cuatro media, véndese. Iglesia, 9, renzo.

VENDO pareja de vacas, nueve años, por dejar labranza ba Orcha, Navas de Oro.

VENDO la más extraordinaria mesa, abocada al tercero, el subió hasta quince azumbres. co Pozo, en Abades.

HUESOS frescos. Interesa grandes partidas. Diríjanse ofreciéndose agentes. Señor Gallego tel Casas, Segovia.

ESTILOGRAFICAS. Reparación de se; puntos de oro e inoxidables. se Santos. Marqués del Arco, 18.

PELETERIA GERMANA, especial confecciones, curtidos, tintes. Baratísimos. Bola, 13, Madrid.

SE VENDEN dos chotos de ocho días. Lechería de las Cañales, Segovia.

VACA suiza, cumplida del vende Nicolasa Robledo, en E.

CERDO jaro de unas cuatro media, véndese. Iglesia, 9, renzo.

VENDO la más extraordinaria mesa, abocada al tercero, el subió hasta quince azumbres. co Pozo, en Abades.



**EL M. I. SEÑOR**

# DON PEDRO CASAS MEDIALDEA

Doctoral de la Real Colegiata de San Ildefonso, doctor en Teología y licenciado en Derecho Civil y Canónico

## Ha fallecido hoy 16 de Enero de 1945

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

**El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis; el Muy Ilustre Cabildo de la Real Colegiata de San Ildefonso; sus primas doña Antonia, doña Rosario, doña Consuelo y doña Matilde Medialdea, doña Ramona y doña Petra García; primos políticos don Gerardo Gil-sanz y don Claudio Moreno; sobrinos y demás familia,**

**Participan a sus amigos tan sensible pérdida.**

El funeral que se oficiará mañana, a las diez, en la iglesia de San Martín, será aplicado en sufragio del alma del finado, y seguidamente la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Plaza de los Espejos, 2, al cementerio del Sto. Angel.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

## Doña Claudia García Díez

Viuda de Cerezo

Que falleció el día 17 de Enero de 1943

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

**R. I. P.**

Las misas que se recen mañana miércoles, a las ocho y media y mañana en los Padres Jesuitas, de esta ciudad; a las diez, en la capilla del Carmelo y el culto a las siete de la tarde; la que se oficie a las diez en Aguilaferre serán aplicadas en sufragio de su alma.

**Sus hijos, hermana, nietos y demás familia,**

Agradecerán la asistencia a alguno de estos actos

# El ministro secretario general del Movimiento habla ante el III Consejo Sindical Industrial

(Viene de la página 1)

les, Primera, que el hombre es el ser más valioso de la creación. Segunda, que el trabajo es un medio que el hombre tiene para elevarse a Dios. Por eso, cuando en la sociedad cristiana un hombre incorpora a otro a su labor, siente profundamente la necesidad de hacerlo en un pie de igualdad sustancial. Y cuando además el trabajo no se mira con ojos progresistas como un atraso del que alguna vez saldremos, gracias a la técnica, sino como un medio de volver a elevarnos a la dignidad de herederos del cielo, entonces el trabajo cobra un sentido profundo. No es ya una cosa que el hombre hace al margen de su vida, sino su vida misma; y al juntarse con otros para trabajar logra más que una colaboración, una convivencia; crea con ellos una entidad que trasciende de su individualidad, una entidad análoga a la familiar y que en ocasiones se confunde con ella. En el orden espiritual, como en el orden económico, el taller descansaba, por tanto, sobre la idea de que el hombre era más valioso, y por ello en edades más profundas que la actual, las formas del mundo del trabajo vinieron casi a identificarse con la sociedad.

## LA MÁQUINA DE VAPOR Y LA NUEVA FILOSOFÍA DE LA REVOLUCIÓN FRANCESA

Pero vino la máquina de vapor y se creó un tremendo problema económico: Era preciso montar esa complicada instalación fabril que el nuevo invento requería, y había que pensar en el dinero con preocupación jamás sentida hasta entonces. Ya no se trataba de aquellos sencillos instrumentos de labor que el aprendiz soñaba con poder comprar algún día, sino de otros, complicadísimos, que no sólo dejaban de estar al alcance del operario, sino del propio patrono, y hasta de cualquier otra fortuna privada por grande que fuera, y para resolver este agobiante problema fue preciso recurrir a un nuevo expediente económico basado en la aportación de muchos. A la Sociedad anónima, a la Empresa por acciones. Es decir: frente a la organización antigua, en la que el hombre era lo fundamental, y el dinero lo secundario, se levantaba otra nueva en la que el dinero empezaba a ser lo principal, y en la que el hombre se diluía detrás de unas acciones impersonales o detrás de una inmensa y uniforme aglomeración obrera. Y fíjate bien en esta desaparición del factor humano. Antes, en el taller, había lo mismo que hoy: patronos y obreros, pero los patronos y los obreros se conocían, se trataban y hasta se igualaban en el trabajo. Ahora, el patrono ya no es hombre físico, sino una acción al portador, un paquete de acciones, y el obrero ya no es el señor Juan o el señor Pedro, sino un número: uno de tantos que, por carecer de personalidad, se va a llamar en adelante «proletario», es decir, hombre que no tiene más que su prole. Y os digo que os fijéis bien en este fenómeno, porque ya en él se va perfilando

el verdadero origen del problema social: la deshumanización del hombre. La máquina, por sí sola, no hubiera creado el problema social; la aparición de la máquina no hubiera sido bastante si no hubiera llegado en un momento en el que sufría el mundo la alteración de unos supuestos espirituales que eran base de la organización antigua. La prueba está en el hecho de que aun estando ya inventadas las máquinas, y sin que podamos volver al estado anterior, todos tenemos la convicción de que el problema social puede ser resuelto. Cuando la máquina se inventa, el mundo ha aceptado ya una porción de cosas, a saber: que la razón es lo más importante de todo, y es lo más importante precisamente, porque nos sirve para prescindir de Dios; que el trabajo no es un ningún bien, sino una molestia inherente a la cultura humana, de la que el hombre llegará a liberarse algún día; que la empresa no es una entidad destinada a resolver mediante la aportación de muchos, la magnitud de las nuevas instalaciones, sino simplemente el procedimiento más cómodo y positivo de conseguir dinero y de sustituir el factor humano.

## EL CAPITALISMO

Entonces, como ahora y como siempre, había un problema económico creado por la aparición de la máquina, y un problema espiritual creado por la nueva filosofía de la revolución francesa, y no se hubiera llegado al problema social de nuestros días si al resolver el problema económico que planteó la máquina, se hubiera pensado en resolver al mismo tiempo el problema espiritual. El error fué de aquellos que, envenenados por el materialismo, se acostumbraron a ver al hombre tan insignificante, y al dinero tan trascendental, que lo resolvieron pensando únicamente en el capital y fundaron el

## Primera consecuencia del capitalismo. La creación de las clases y la compraventa del trabajo

Como veis, fué el capitalismo el que creó el problema social al creer que la producción es solamente un problema financiero y que los problemas financieros no tienen nada que ver con los problemas humanos; y este tremendo error materialista fué el que nos trajo esos males que jamás podremos esquivar si no empezamos por renunciar a seguir interpretando la economía con mentalidad capitalista: la creación de las clases y la compraventa del trabajo, es decir, la reducción del trabajo a la categoría de mercancía. Y al hablar de las clases, conviene aclarar su concepto, no sólo para que nadie crea que al borralas queremos hacer tabla rasa de la sociedad, sino para que nadie pretenda, bajo la capa de esta ofensiva abierta, que nosotros hacemos al capitalismo, pasar de contrabando las viejas nostalgias de excursiones domingueras con pañuelito rojo y gorro marinero a los alrededores de Madrid, donde a veces eran asesinados por la espalda los jóvenes falangistas. (Muy aplaudido.) Categorías sociales ha habido siempre, y las ha habido, naturalmente, con el régimen gremial; pero la diferencia es fundamental. Es la misma que existe entre un párroco y un seminarista, por una parte, y un párroco y un sacristán, por otra. Claro está que el seminarista no es lo mismo que el párroco, pero en su misma condición lleva la posibilidad de serlo. La diferencia no es de clase, sino de jerarquía. En cambio, un sacristán no llegará a párroco nunca. Pues bien; imaginad ahora esta organización transplantada a la sociedad industrial, y tendréis dos formas que se corresponden con la tradicional y la capitalista. Nosotros proclamamos, sí, la jerarquía, entre otras cosas, porque la jerarquía es esencial para la sociedad, pero no aceptamos las clases. La jerarquía fué creada por Dios al dotar a los hombres de distinta manera, y se fundamenta en esa diferencia de las cualidades humanas. La clase fué creada por la máquina al convertirse en cosa de difícil adquisición, y su fundamento en que su aparición dividía a los hombres en dos grupos: los que tenían dinero para comprarlas y ponerlas a su servicio, y los que no tenían y no tuvieron más remedio, si querían seguir viviendo en el mundo industrial, que ponerse al servicio de ellas.

## SEGUNDA CONSECUENCIA DEL CAPITALISMO: LA LUCHA DE CLASES. EL MARXISMO

Y vino así lo inevitable, la lucha de clases, es decir, el marxismo. El marxismo vino, ante todo, con aires de revancha. Frente a la tesis arbitraria de que el único que produce es el dinero, y que todos los beneficios producidos son para el capital, presenta la tesis no menos arbitraria de que es la mano de obra la única productora, y que todos los beneficios producidos son de la masa proletaria. Frente a la tesis de desconocer la existencia del trabajo manual y técnico como elementos productores, levanta la tesis de desconocer la existencia de la técnica y del capital. El marxismo no es ninguna novedad ideológica, es simplemente una consecuencia del capitalismo; es un capitalismo al re-

sistema capitalista. El capitalismo, como veis, no es un sistema que defiende los derechos del capital (si así fuera nosotros no tendríamos ningún inconveniente en ser capitalistas), sino una teoría que cree que el capital lo es todo, con olvido absoluto de los cerebros del hombre. El capitalismo parte del principio de que la producción se debe únicamente al dinero. El dinero—dice el capitalismo—es el que compra las máquinas y las materias primas; el que monta la empresa; el que paga los gastos y, en definitiva, el que gana y el que pierde. Antes—sigue diciendo el capitalismo—en la vida artesana, el obrero era una pieza fundamental del ayer, pero hoy la cosa es distinta. El obrero es un simple auxiliar de la máquina, y a veces tan simple, que su misión se reduce a ponerla en marcha, apretando un botón. Por lo tanto, ¿qué derechos puede alegar frente a la nueva y colosal organización económica? La fórmula que inventa el capitalismo para explicar al obrero esta nueva situación, es bien sencilla: «Tú pones un trabajo, yo te doy un jornal y un paz». Con esta sencilla fórmula, que no es otra que la terrible injusticia de la compraventa del trabajo, el capitalismo intenta justificar su afirmación de que el capital es el único que produce y que el obrero no es más que un elemento secundario de la producción que vende su trabajo como otros venden las materias primas; y cree el capitalismo que de la misma manera que el vendedor de esas máquinas y de esos útiles, una vez recibido su precio, no se queda con derecho alguno a lo que con ello se produce, así el obrero vendedor de su trabajo, una vez recibido su salario, no puede reservar ningún derecho a lo producido con él, y debe quedar al margen de todo beneficio de la producción. (Muy bien.)

véis, un capitalismo para uso del proletariado. Parte de la situación de hechos que el capitalismo había creado, y aceptado la ruptura de toda idea de hermandad entre los hombres. Aceptando la existencia de las clases como algo inevitable, preconiza la lucha entre ellas; a la dictadura capitalista del liberalismo, opone, simplemente, la dictadura proletaria del comunismo, pero no da solución distinta, porque en el fondo, marxismo y capitalismo parten de una base idéntica: la de no aceptar la existencia de una razón superior espiritual encargada en última instancia de dar forma y sentido al hecho de la colaboración. Y así atrincherados, unos y otros en puntos de vista materiales, no puede haberse solución, porque cuando afirma el capitalismo que sin capital, esto es, sin instrumentos, sin materias primas, etc., la producción es imposible, tiene razón; pero cuando el marxismo afirma que sin trabajo nada se produce, tiene razón también. El problema, por tanto, rebajado a estos términos, se reduce a saber cuál de los dos tendrá la fuerza suficiente para aplastar a su contrario; es decir, el problema se ha convertido en una guerra a muerte de las clases entre sí. De una parte, el capitalismo, para el que sólo el capital es interesante. De otra, el marxismo, para el que sólo el trabajo manual pesa. (Muy bien.) Pero no caigamos en el error de creer que puesto que el marxismo valoriza ante todo el trabajo humano, hemos de entenderlo como un movimiento de exaltación del hombre. Nada de eso. El marxismo, aun prescindiendo de toda su filosofía, tiene en el mismo plano económico un desconocimiento absoluto del hombre. Al sostener, por ejemplo, que el valor de una cosa está determinado únicamente por la cantidad de trabajo empleada en su producción, o al rechazar la propiedad privada como una invención burguesa, no hace otra cosa que negar la personalidad humana. Para el marxismo, el trabajo sólo interesa en lo que tiene de esfuerzo físico y provechoso, en lo que tiene de expresión de la propia vida del trabajador; y el hombre cuenta en lo que tiene de número dentro de una masa gregaria y uniforme, más no en lo que tiene de creación divina con una misión eterna que cumplir.

## EL NACIONAL-SINDICALISMO

Pues bien; ante este panorama social en el que el mundo se debate entre capitalismo y marxismo, igualmente parciales, se levanta la solución nacional-sindicalista. El Nacional-sindicalismo es, ante todo, una solución espiritual, y en el campo económico esta solución se traduce en una fórmula nueva que armoniza la situación de desarrollo industrial creada por la máquina con la antigua y permanente colaboración humana que caracterizaba al taller. Hemos dicho que en el taller se daban con precisión de funciones la colaboración de los tres elementos de la producción: el capital, la técnica y la mano de obra, y que los tres eran presidiados por el convencimiento de que lo fundamental era el hombre. Ahora tenemos que añadir que esta colaboración y este convencimiento no es una fórmula transitoria y ya caduca de concebir la familia productora, sino la

permanente y transcendental manera de verificarse la producción. Si queremos producir una cosa, por sencilla o complicada que sea, jamás podremos prescindir de uno de los tres factores: si queremos construir, por ejemplo, esta mesa, necesitaremos, en primer lugar, el dinero para comprar las materias primas y los instrumentos de labor; necesitaremos luego la dirección técnica precisa para mejor utilizar los procedimientos adecuados de construcción y, por último, necesitaremos un esfuerzo humano que, proyectándose sobre esas materias primas y con esa mentalidad directora, logre construir esta mesa. Ni el dinero hubiera logrado nada sin el concurso de la técnica y de la mano de obra, ni ésta hubiera conseguido jamás construir la mesa trabajando en el vacío.

Sin embargo, esto que vosotros, hombres de buena intención, encontraréis tan evidente y hasta os parecerá un poco de ingenio que os lo venga a decir, esto es lo que venían a negar el capitalismo y el marxismo, al atribuir los beneficios de la producción al dinero o a la mano de obra. Por lo tanto, nosotros tenemos que concebir el panorama social de otra manera; tenemos que partir del principio fundamental de que el obrero y el técnico no «venden», sino «ponen» su trabajo; son socios que se unen al empresario para producir, y forman con él una misma sociedad, a la que unos aportan su dinero y su trabajo directivo; otros sus conocimientos especializados, y otros su esfuerzo manual; y al aceptar que los tres son productores, llegamos a la conclusión de que los beneficios de la producción, entendiéndolo por beneficio lo que queda de los ingresos después de pagado el interés al capital, el sueldo al técnico y el salario al obrero; y después de constituir los fondos de reserva y de manobra, no pueden ir solamente al accionista, como dice el capitalismo, ni tampoco solamente al obrero, como quiere el marxismo, sino a los tres elementos de la producción. (Aplausos.) El Sindicato vertical no es sólo una solución al problema social, sino también una solución al problema económico. Así es como la Falange consigue llegar por el mejor de los caminos, por el camino de la justicia social, a la unidad entre los hombres y entre las clases; porque si los tres elementos son socios productores de la empresa que realizan, ¿quién puede ser llamado explotador, y quién explotado? El empresario y el obrero ya no se mirarán como dos poderes nacidos para la lucha, sino como dos colaboradores, igualmente interesados en el éxito de la empresa. Y la organización que nosotros demos a nuestra sindicación, ya no tiene por qué ser la organización elástica de Sindicatos obreros y Sindicatos patronales, sino la de nuestros Sindicatos verticales, en los cuales caben, como en una hermandad auténticamente lograda, los patronos, los técnicos y los obreros. Pero no se crea que nuestro Sindicato vertical es sólo una solución al problema social; también es una solución al problema económico, y así, cuando nosotros hablamos del Sindicato vertical, no sólo hablamos de esa unidad que empieza en el aprendizaje y acaba en el empresario, con la que volvemos a la agrupación clasista de la época gremial, sino también de esa otra unidad económica que empieza en la materia prima y acaba en el mercado. Y esto del Sindicato vertical, en lo económico lo comprenderéis mejor con un ejemplo, porque es una solución tan ajustada a los intereses de la economía, que no hacemos con ello más que llevar a lo nacional lo que cada uno de vosotros haría en cada caso particular. Supongamos que uno de vosotros tuviera una fábrica cualquiera y quisiera ampliar el negocio. Pues bien; este hombre tiene dos caminos para hacerlo. Puede elegir el sistema horizontal de montar otra fábrica igual para ganar el doble; pero este procedimiento tiene una quiebra, y es que se expone también a perder el doble si el productor que le surte de materias primas y el comerciante que coloca sus productos en el mercado le deja de servir. Y esto le sucederá así aunque logre comprar todas las fábricas de España o forme una Sociedad con todas ellas. En cambio, si amplía su negocio por el sistema vertical, es

decir, asociándose con el productor y el comerciante, no sólo asegurará lo que antes ganaba, sino que además gana lo que pagaba a sus abastecedores y se independiza de las posibles especulaciones y exigencias. Por lo tanto, renunciará al otro procedimiento y elegirá éste, que es precisamente el que siguen nuestros Sindicatos verticales.

## DIFERENCIA DEL NACIONAL-SINDICALISMO CON EL CORPORATIVISMO Y LA SOCIAL DEMOCRACIA

Y para esto, para lograr esta perfecta colaboración de una manera eficaz y rotunda, es preciso partir, como parte la Falange, del punto de vista cristiano que atribuye una común cualidad humana a todos los productores. Hasta ahora las soluciones que se llamaban a sí mismas armonizadoras, y me refiero al corporativismo, a la social democracia y a tantas otras posturas que andan por el mundo pretendiendo solucionarlo todo por el procedimiento de los paños calientes, no son más que fórmulas sin sentido, y no tienen sentido precisamente porque hablan de integrar cosas sin el común denominador humano, son substancialmente inarmonizables. El corporativismo, por ejemplo, parte de que hay clases, y organiza por separado las corporaciones de patronos y las corporaciones de obreros, pero como de esta manera no llega nunca a la armonía, trata luego de convencerlas de que es preciso entenderse, y para ello inventa una especie de Jurado mixto, una gran Cámara de Corporaciones, en la que reune a todos para que discutan sus distintos puntos de vista. Es decir; el corporativismo quiere armonizar el capital con el trabajo, pero partiendo de una idea capitalista de las cosas, lo cual es, como decía José Antonio, tan absurdo como querer armonizar a un hombre con una silla. Nosotros, por el contrario, partimos

de configurar al trabajador, y a su lado al técnico, que no es más que trabajador de dimensión técnica, como seres humanos, y de configurar el capital, no como una creación artificial separada del esfuerzo humano y operante por sí sólo (especie de monstruo que amenaza con devorar a los hombres), sino como una manera de proyectarse el hombre sobre las cosas. Y una vez hecho esto, configurar el grupo productor como una empresa a la que unos aportan sus bienes, otros su esfuerzo y otros sus conocimientos profesionales, y en consecuencia, dividir entre todos sus beneficios. Con ello habremos conseguido acabar con la lucha de clases por el único procedimiento verdaderamente radical que existe, por el procedimiento de acabar con las clases, porque la sociedad trabajadora no deberá de estar dividida en hombres que venden su trabajo y en hombres que lo compran. Y con ello habremos conseguido, además, dar un paso importante hacia la unidad de todos los españoles, porque es ocioso tratar de construir una unidad auténtica entre los hombres de España si no empezamos antes por agruparlos y unificarlos en algo tan esencial como el trabajo. Ved si no es mejor esta fórmula sencilla que andar a tiros por las esquinas; ved si no es mejor que encastillarse detrás del capitalismo y de marxismos, este volver a la verdad primera, este dejar a un lado el lapso de ambiciones y de odios, para acordarse, antes que nada, y antes que sea tarde, que si de veras queremos abrir camino hacia la convivencia, tenemos que empezar por entender las cosas desde su origen y restaurarlas en su verdadera jerarquía, y hacer que el hombre vuelva a sentirse el fundamento en todas las empresas de su vida, y en último término, rogar a Dios que cada amanecer nos coja meditando en que su muerte fué para que todos nos sintamos hermanos. (Bien.)

## Necesidad de hacer la Revolución nacional-sindicalista. El peligro humanista

Camaradas: Esta es la doctrina económica social del Nacional-sindicalismo, ya ella se ha de ajustar vuestra conducta. Como veis, de nada serviría todo lo que planeáis aquí, sino lo hicierais dentro de un marco nuevo, un marco justo, humano y católico, en el que el obrero vuelva a tener un puesto en la empresa que realice. El hombre—decía José Antonio—no puede ser libre si no vive como hombre, y no puede vivir como hombre si no se le asegura un mínimo de existencia, y no puede haber un mínimo de existencia si no se ordena la economía sobre otras bases. Pues bien; esto es lo principal; que al estudiar aquí los problemas económicos que se os presentan, lo hagáis pensando en otras bases; lo hagáis pensando, como os decía al principio, en que no se ha hecho el hombre para la economía, sino la economía para el hombre. Porque lo contrario, seguir considerando al dinero como elemento capaz de dividir la sociedad humana en clases sociales y seguir considerando el trabajo como una mercancía que se compra y que se vende, es seguir interpretando con esta injusticia todas las injusticias del marxismo, y aunque ésta no sea la mayor de las razones, es seguir viviendo en pleno peligro de acabar a tiros, habilitando de nuevo las checas y las cárceles. Porque nadie crea que el comunismo es un peligro que ya pasó y que no puede volver en España a levantar la cabeza. Es cierto que hoy el obrero vive más contento y esperanzado que nunca, pero lo está porque cree en Franco, porque cree en la doctrina de la Falange, porque sabe que nosotros hemos venido a resolver el problema social por un procedimiento infinitamente más humano y positivo que el que ellos habían soñado, y esperan verlo realizado; pero si un día el Nacional-sindicalismo, que es su última esperanza, fuera arrollado, y pongo esta hipótesis porque es la única que nos puede impedir realizar nuestro propósito, verías de nuevo arder la discordia de las clases, y verías de nuevo la lucha por las calles, y verías de nuevo, porque esto es inevitable, el triunfo del mal que, en este caso, no os quepa la menor duda, sería el triunfo del comunismo. (Muy bien.)

Tenemos, pues, que hacer la revolución, y la tenemos que hacer, en primer lugar, por justicia, pero si alguno tiene el alma tan frívola que no sabe sentir el acicate de la justicia social, que sienta por lo menos el acicate de su propio interés; que se acuerde por lo menos, que conviene a su propio egoísmo ser fieles a la justicia. Porque hay muchos que de todo lo que está pasando hoy en el mundo no saben ver más que la posibilidad de que algún feliz desenlace haga posible de nuevo una larga etapa más cómoda, desocupada y egoísta. Están equivocados. Pase lo que pase, la edad del egoísmo ha terminado. Sea quien sea el vencedor, lo que nunca sucederá es que, del tremendo caos actual, el mundo vaya a salir decidido a continuar indiferente como si nada hubiera pasado. No. Estamos abocados a un orden nuevo, a un orden que llevará a la frente el sello característico de lo social. Y aquí viene la razón del Nacional-sindicalismo. Esta etapa social que se avecina no tiene más que caminos para transformarse en realidad. O el nuestro, que pretende encauzarlo todo, dentro de un orden jerarquizado y católico en el que lo fundamental sea el hombre, pero el hombre, total, compuesto de alma y de cuerpo, y a cuyo servicio quede la economía, o el del comunismo si no somos capaces de sujetar el problema a sus verdaderos términos, o no sabemos superar todos los egoísmos, todas las injusticias que ciento cincuenta años de vida materialista ha montado. Porque una cosa hay cierta, y es que el mundo no se ha de parar a que nos pongamos de acuerdo sobre si queremos o no queremos la revolución. La revolución ha empezado, y en este espectáculo, en el que no somos espectadores, sino actores, no hay más que dos papeles a representar. (Muy bien.) La Falange no tiene nada que ver con la demagogia. Yo sé que porque hablamos así y nos llamamos camaradas y salimos predicando el cilio y la hermandad, tenemos que soportar muchas veces el ataque de los que creen que todo este tremendo caos mundial se arreglará encantadoramente con un sencillo viraje hacia la derecha o hacia la izquierda y que hacer lo que nosotros hacemos, llamar las cosas por su nombre, es demagogia. No nos importa demasiado lo que digan ellos. Nosotros hemos tenido siempre una fina percepción para saber distinguir entre los que fueron a la política a sentar plaza de tremendos y a excitar las pasiones contra toda norma moral y patriótica, y los que venimos a ella, violentando incluso nuestras propias vocaciones, a cumplir con un deber que vosotros sabéis muy bien lo lejos que está de resultar agradable, y por eso, así como no se puede llamar falangista, sino rojo, el que al amparo de maldecir las cosas maldice al mismo tiempo las monarquías o la aristocracia, o el clero o el Ejército, así también el que combate el abuso y la injusticia capitalista, el que combate que un hombre explota a otro hombre, no es un rojo, sino un falangista.

Camaradas: No os quiero seguir cansando. Ante vuestros ojos se ofrece, como fruta en sazón, este III Consejo Sindical de la industria española. Afrontarlo con denuedo y afrontarlo pensando que en vuestras manos está, no sólo un problema económico, sino la posibilidad de solución para siempre este problema social que nos agobia. Si así lo hacemos, si de verdad nos afanamos por conseguirlo, tened por seguro que el triunfo será nuestro y que los indiferentes, los resentidos, los que no nos siguen, verán un día que, a pesar suyo, España se ha salvado y se sentirán abrumados por la labor de los hombres cristianos y enteros que, a las órdenes de Franco, hemos emprendido esta genial empresa de volver al mundo el sabor de la unidad entre las clases y entre los hombres. Queda inaugurado el III Consejo Sindical Industrial de la Falange. ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

—¡Fíjate! El gallito nuevo no deja el ki-ki-ri-ki. —¡Chica! y cómo se conoce ¡que ha tomado "AVE-SANIL!"

**Guía médica**  
ODONTÓLOGOS Y CLÍNICOS

**Aparatos NOTTON**  
para contención de hernias

El médico don Mariano Romero Becerril reconocerá y prescribirá estos aparatos en su gabinete clínico a los enfermos de hernias que lo precisen, siguiendo las indicaciones convenientes.  
Consulta diaria: Cervantes, 38, pral.  
Segovia, Teléfono 437

**E. FERNANDEZ DIVAR**  
Cirujano militar diplomado  
Cirugía general y ortopédica  
CONSULTA DE DOCE A DOS  
San Francisco, 58 Teléfono 215  
(Censura Sanitaria S. G. II)

**Luis Sirera**  
MEDICO  
Del Dispensario Antituberculoso  
Especialista en pulmón y corazón  
Medicina interna Rayos X  
CONSULTA DIARIA DE 3 A 5  
San Juan, 7, principal  
Teléfono 115 Segovia  
(Censura Sanitaria S. G. I6)

**Manuel Niño**  
DENTISTA  
Consulta en Segovia miércoles y Jueves  
PLAZA DE FRANCO, 5  
Consulta en Madrid, Lista, 57  
Teléfono núm. 64119

**MILLAN LLOBENTE SANCHO**  
MEDICO-DENTISTA  
Consulta diaria de 11 a 1 y de 3 a 6  
SAN MARTIN Y MUDRIAN  
Los jueves, de 2 a 5, en Carbonero el Mayor  
Censura Sanitaria S. G. 70.

**CONACODO OSBORNE**

**Jarabe PAGLIANO**  
del Prof. ERNESTO PAGLIANO  
PURGANTE DESCONGESTIONANTE DEPURATIVO

**TOS BRONQUITIS CATARRO**  
**JARABE FAMEL**

## “HASTA CONSEGUIR LA RENDICION SIN CONDICIONES DEL ENEMIGO,”

### Con estas palabras Churchill reitera el punto de vista aliado sobre la guerra

### “NO CREO QUE ESTA POSTURA ALARGUE LA GUERRA”

LONDRES, 16 (6 T.).—CHURCHILL REITERO HOY EN LA CAMARA DE LOS COMUNES ENTRE GRANDES APLAUSOS, QUE LA GUERRA CONTINUARIA HASTA CONSEGUIR LA «RENDICION SIN CONDICIONES DEL ENEMIGO» Y QUE NO CREIA QUE ESTA POSTURA ALARGARA EL CONFLICTO.

Churchill contestaba al diputado laborista, Rhys Davies, quien le preguntó que si en vista de las últimas complicaciones surgidas en el campo de asuntos extranjeros, no habían el Gobierno de Su Majestad y demás aliados, pensando cambiar su política de rendición sin condiciones y de traslado de millones de seres en el centro de Europa, por la fuerza, en favor, como se dijo en un principio, de un régimen democrático nuevo en Alemania que contaría con la confianza de las naciones unidas, y terminar así la guerra en Europa sobre la base de la Carta del Atlántico.

Churchill respondió: No creo. ¿No cree el primer ministro que estas amenazas contra las potencias del Eje tienden a endurecer al pueblo alemán, unificándolo detrás de sus jefes y prolongando la guerra? ¿No podría el primer ministro considerar de nuevo su política, y ver la forma de utilizar su poder sin igual, al objeto de terminar esta miseria en Europa?

Churchill respondió: No, señor. No compartidos ese punto de vista. (Aplausos.) Si intentáramos hacer la paz negociada, la mayoría de la Cámara se opondría a ello. Nuestros aliados están en contra de ello también. No es posible discutir estas cosas en ruegos y preguntas. En el curso del debate pueden surgir oportunidades para discutirlos, pero no creo que la postura de rendición sin condiciones alargará la guerra. (Grandes aplausos.)

Otro diputado laborista le preguntó: —Entonces, ¿no cree el primer ministro que el slogan de rendición sin condiciones es un arma en manos de Hitler y los suyos? A lo que respondió Churchill: No creo que eso sea así. Davies pidió al primer ministro que (Continúa en la página 2)

## Va a celebrarse un Congreso Agrícola Castellano

El jefe provincial del Movimiento, de Segovia, asistió a la reunión

Se ofrece al Caudillo la presidencia del Comité de Honor

Valladolid, 16.—Se ha celebrado una reunión de jefes provinciales del Movimiento para tratar del Congreso Agrícola Castellano. Asistieron el jefe provincial, consejero nacional y gobernador civil de Valladolid, señor Romojaro, y los jefes provinciales de Soria, Zamora, Salamanca, Palencia y Segovia; el ingeniero jefe de los Servicios Agronómicos, el director de la Confederación Hidrográfica del Duero, el jefe de los Servicios Forestales, el presidente de la Diputación y otras autoridades. No pudieron asistir los jefes provinciales de Avila, Burgos y León, por el temporal de nieves. Fueron aprobados la constitución de la Junta organizadora del Comité ejecutivo y Juntas provinciales, y el índice de los temas que se han de tratar en el Congreso y que serán remitidos a las Juntas provinciales, las cuales deberán informar sobre ello al Comité ejecutivo. También se aprobó la constitución de un Comité de honor, cuya presidencia será ofrecida al Caudillo, inspirador de los Congresos Agrícolas.—Logos.

## El Tercer Consejo Sindical Industrial se ocupa de la “Ponencia del Metal”

### Nuestra industria se encuentra hoy sin la protección arancelaria que antes tenía

### MUCHOS PRODUCTOS QUE ANTES SE IMPORTABAN SE PRODUCEN AHORA TOTALMENTE EN ESPAÑA

Madrid, 16.—Continuando las interesantes tareas del III Consejo Sindical Industrial, en la mañana de hoy se reunió la segunda Ponencia del mismo, correspondiente al metal, bajo la presidencia del delegado nacional de Sindicatos y vicepresidente nacional de Sindicatos y vicesecretario de Obras Sociales, camarada Fermín Sanz Orrio. El camarada Mariano Cáncer, jefe del Sindicato Nacional del Metal, inició la sesión explicando el criterio que ha regido al abordar los distintos temas que las industrias afectas al Sindicato del Metal plantean y presentan al Gobierno como aspiración que ha de ser llevada a la práctica para que nuestro país destaque y llegue a alcanzar el puesto que le corresponde por sus materias primas y su posible desarrollo industrial.

A continuación el señor Ruiz del Portal, jefe de la Sección Económica del Metal, inició la lectura de las enmiendas que se han presentado a los diferentes temas que componen la Ponencia del Metal, interviniendo los señores Torras, Aranguren (don Félix), Lucio, Merello, Mazarrasa, Petit, Gainza y García del Ramal. Fundamentalmente dichos señores expusieron sus puntos de vista acerca del problema que plantean en España las importaciones de chatarra frente a las necesidades de consumir carbones nacionales y ser la producción del lingote la base de la fabricación de acero.

Continuó la discusión de las distintas enmiendas presentadas, interviniendo en ellas los señores Arquer, don Pío Suárez Inclán, don Amado Fernández, don Enrique Conde, don Eladio Aranda, don Valentín Jorda, don Martín Belzola, marqués de sa-Pacheco, don Primitivo y numerosos vocales asistentes a la Ponencia y que por la rapidez con que y otros actuaban en la Ponencia, no es posible reseñar su extensión.

Dada la importancia de los temas tratados, se ha considerado las conclusiones, por cuanto re al metal, serán fundamentales para el futuro desarrollo industrial, por ser básico cuanto a las posturas industriales para los sectores económicos.

Traslado de Ponencia. La Ponencia «Industria de Pópolo» se trasladó a viernes, a las diez de la mañana. La Ponencia «Transportes y comunicaciones» se trasladó al jueves, 18, a las diez de la mañana.

## 300 pueblos incomunicados por la nieve en León

### En Madrid se ha registrado la temperatura más baja del siglo

Madrid, 16.—Estado general del tiempo: Lluvia y nieve en Galicia, costa cantábrica, Cataluña y Badajoz. Las precipitaciones recogidas durante la noche fueron bastante considerables en la zona Norte, Pirineos y Cataluña. La temperatura descendió en las dos mesetas, alcanzando mínimas extraordinarias. En Madrid se ha registrado la mínima del siglo.

Más de trescientos pueblos bloqueados en León. León, 16.—Sigue nevando en la parte montañosa de la provincia. Persisten las dificultades de comunicación con Asturias, por ferrocarril como por carretera. La línea de vía estrecha de Burgos, después de grandes dificultades, tren hasta Cistierna, pero mañana salieron nuevos coches, están parados a pocos kilómetros del punto de partida. Prosiguen los trabajos con máquinas explotando en esta línea como en la R. E. N. F. E., que une León y Asturias. Por telegrama se sabe la nieve caída en la montaña comprende tres partidos judiciales abundantisíma. Más de 300 pueblos están aislados y algunos lugares encuentran bloqueados unos de otros.

El ganado en el campo de Alfoz ha sido alimentado con paja. Almadén, 16.—Ha nevado en esta comarca, alternando con días granizados. Los ganados del campo han sido alimentados con paja y han sido recogidos.—Logos.

## Dimite el ministro argentino de A. Exteriores

### No estaba de acuerdo con la política interior del Presidente

Buenos Aires, 16. (5 t.).—Ha dimitido el ministro argentino de Asuntos Exteriores, Peluffo. En una reunión de Prensa convocada en el ministerio y a la que asistió Peluffo, se dio lectura a un comunicado oficial en el que se dice que ha dimitido por indicación del presidente Farrell, con quien no se halla de acuerdo sobre la orientación de la política interior argentina. La dimisión de Peluffo no acarrearía cambio alguno en la política exterior actual del Gobierno argentino.—Efe.

## LA GRAN BATALLA DEL FRENTE DEL ESTE, EN PLENO DESARROLLO

### Nuevo éxito defensivo alemán en Prusia Oriental

### EN BUDAPEST SE ESTAN LIBRANDO “FEROCES COMBATES”

Berlín, 16 (5 t.).—Del comunicado de hoy: En Hungría, nuestras tropas han rechazado los ataques enemigos en los confines de las montañas de Vertes y en las de Pilite. Los feroces combates en las calles de Budapest continúan. Los defensores han retirado sus posiciones al Este de la villa, desde el centro de ésta.

Al Oeste de Krosno prosiguen los combates con los soviets que, igualmente aquí, han pasado al ataque. Entre los Cárpatos y el Memel, el enemigo ha lanzado nuevas fuerzas de infantería y carros en las principales zonas de combate de la gran batalla de invierno. En el gran recodo del Vistula se libran violentos combates en la región situada entre el Nida y el curso superior del Pilta, cerca de Kielece, Radom y al Suroeste de Varsovia. En el triángulo del Vistula y del Bug, así como en las cabezas de puente del Marev, a una y otra parte de Ostenburg, los bolcheviques han atacado con fuerzas numéricamente superiores y han conseguido abrir brechas de cierta profundidad, pero estas penetraciones han sido contenidas por los contraataques efectuados inmediatamente por nuestras reservas. Cien carros soviéticos han sido aniquilados. En las regiones fronterizas de la Prusia oriental, numerosos ataques enemigos contra las llanuras de Romiten y la carretera Ebendore-Gumbiennem, han fracasado. En el curso de duros combates, una estrecha banda de terreno ha sido perdida, incluso Schlossberg, a pesar de la feroz defensa de nuestras tropas. Sin embargo, el frente ha sido mantenido en todos los sectores. Ciento dos carros enemigos han sido destruidos.—Efe.

barrio de más de un kilómetro de profundidad, en el cual el enemigo había organizado un fuerte reducho. Ha sido ocupada la estación y se han capturado más de mil prisioneros alemanes y húngaros, así como numerosos armamentos. En la región del Oeste prosigue el avance de nuestras tropas en colaboración con las soviets.—(Continúa en la página 2)

## FUTBOL

### Atlético Aviación, 1; Granada, 1

Madrid, 16.—Con asistencia de escaso público se ha jugado esta tarde el partido Atlético Aviación-Granada. El campo estaba en malas condiciones. Terminó el primer tiempo con 1-0 a favor del Granada, marcado por Nicola. El tanto del empate le marcó Campos, de «penalty», nueve minutos antes de terminar el partido.—Logos.

## Abundante pesca de merluza

Bilbao, 16.—Sigue muy abundante la pesca de merluza. Un solo vapor pesquero trajo a Santurce once mil cuatrocientos kilos, figurando entre la carga algunas pequeñas partidas de besugo y pescadilla.—Logos.

## ECONOMIA NACIONAL

## El progreso logrado en las construcciones navales españolas

En más de una ocasión hemos hecho presente que la industria de la construcción naval española tiene una categoría técnica en la línea general de la construcción naval continental que no suele ser conocida por el público. Representa medio siglo de experiencia los elementos iniciales con que España aprendió a construir, llegando a obtener calidades en cascos y en velocidades que constituyeron records.

Nuestra autarquía, sin embargo, venía siendo tan ansiada como incompleta. Era tradicional la lentitud con que atillábamos los barcos dotándolos de sus medios de propulsión, porque nuestra potencia constructora, en casos, estaba por bajo de la potencia constructora de máquinas. Ese estado de perfección, representado por el paralelismo de las dos capacidades constructivas, acaba de ser alcanzado. España, en estos momentos, podría forzar su cifra de construcción de cascos, y esta mayor velocidad sería seguida por la de los elementos de propulsión necesarios, lo mismo tratándose de máquinas de vapor que de máquinas del ciclo Diesel. Es posible que en este terreno de los modernos motores, esenciales para la nueva técnica naval que tanto se inclina por la motonave, se encuentre el mayor progreso de la técnica española, porque los grandes motores de 10.000 caballos, ya no representan ninguna dificultad para nuestras grandes factorías de construcción naval. Lo más curioso de este progreso se acusa en la variedad de la gama de construcción de estos motores, porque da la circunstancia de que al mismo tiempo que se nacionaliza la construcción de los grandes motores Diesel, en las zonas navales de Galicia la técnica de la construcción de los motores de alta mar adquiere perfiles de verdadero acierto, manejándose la solución del motor tipo extranjero del que se construye, no sólo el casco, sino su equipo técnico, y con el conjunto, esos pequeños motores de aceite pesado, tan perfeccionados en los países del Norte de Europa, cuyas licencias se utilizan aquí con la mayor perfección industrial.

## LA APROBACION DEL ESTATUTO FERROVIARIO CAUSA JUBILO ENTRE EL PERSONAL DE LA RENFE, DE MALAGA

Málaga, 16.—Al ser conocido entre el personal de la R. E. N. F. E. la aprobación del Estatuto ferroviario, se ha producido el consiguiente júbilo y por tal motivo se han enviado telegramas de gratitud al Caudillo de España.—Logos.

## Satisfacción entre los obreros de Avila por una disposición

Avila, 16.—Entre los obreros de la construcción de esta población, reina gran satisfacción porque, según una disposición autorizada por la Dirección General de Trabajo, estos obreros cobrarán el 50 por 100 de sus jornales, aunque no hayan trabajado por causa de la nieve. Esta disposición afecta a todos los obreros de la capital, unos setecientos, ya que no había ninguno parado cuando comenzó la nevada. La entidad que más jornales habrá de pagar es el Ayuntamiento de la capital. La Casa Social Católica ha repartido entre sus obreros un donativo correspondiente a una semana de jornal.—Logos.

## Maurras comparece en Lyon ante un tribunal especial

Paris, 15.—Charles Maurras comparecerá ante el Tribunal especial de Lyon la semana próxima para ser juzgado por su actuación política durante la ocupación alemana.—Efe.

## Llegan dos cargamentos de combustible líquido

Bilbao, 16.—Han entrado en este puerto los siguientes barcos: Campana, que trae seis mil toneladas de fuel-oil. En Vigo hizo escala, donde descargó otras dos mil toneladas de dicho combustible. Esta tarde ha llegado el buque tanque «Campestre», con cuatro mil toneladas de aceite lubricante, recogido en Curaçao.—Logos.

## Patrullas norteamericanas en Houffalize localidad abandonada por los alemanes

### Progresos aliados en otros sectores del Oeste

PATRULLAS ALIADAS EN HOUFFALICE. Londres, 16 (5 t.).—Patrullas de la segunda división acorazada norteamericana penetraron en Houffalize anoche, después de recorrer la carretera de primer orden que va de Grandmenil a Houffalize, comunicando el enviado especial de la Agencia Reuter cerca del primer ejército estadounidense. Los alemanes habían abandonado la localidad. Las fuerzas aliadas se hallan establecidas en las alturas que dominan Houffalize, hacia la cual avanzan las fuerzas del general Patton, que distan seis kilómetros de la misma por el Sur.—Efe.

extendido al sector de Faymonville, al Sureste de Malmédy, habiendo sido ocupado Lignaville. Se ha luchado duramente en este sector, especialmente en la comarca de Thirimont. Han sido rechazados numerosos contraataques de los tanques y de la infantería enemigos. Más al Suroeste nuestras fuerzas luchan ahora en las afueras de Bovigny, seis kilómetros aproximadamente al Sur de Veilsalm. En dirección Sur, hemos afianzado nuestro dominio sobre la carretera Bavigny-Cherain. Junto al Noroeste de Houffalize, hemos limpiado el pueblo de Wibrin y avanzado en dirección Sureste, más allá de Acheusse, tres kilómetros y medio al Noroeste de Houffalize. Al Norte de Bastogne nuestras tropas han progresado al Norte de la carretera Bertogne-Compogne, tomando el pueblo de Vellerux, kilómetros y medio al Noroeste de Compogne. Al Sureste de Compogne, los pueblos de Cobru y Noville se hallan limpios de enemigos, y nuestras unidades han avanzado tres kilómetros más en dirección Norte, a pesar de la fuerte resistencia de los tanques e infantería alemanes. Al Este de Bastogne nuestras unidades acorazadas han alcanzado un punto situado tres kilómetros al Este de Demageret, y avanzamos lentamente contra mucha resistencia enemiga tres kilómetros al Este de Wardin. Al Sureste de Reminch, las fuerzas aliadas que se hallan al Este del río Mosela han tomado la localidad de Nennig.

versario durante el mismo período de veinticuatro horas. Las pérdidas sufridas por el enemigo durante la ofensiva en Alsacia y Lorena dura ya dos semanas, son más de mil muertos y heridos, cuatro prisioneros y cien tanques destruidos. Además sufrió más pérdidas la llanura central de Alsacia. Más de 600 bombarderos pesados, con una carga de 675 cazas, atacaron los ferrocarriles de Steiburg y Achen, Aurburgo e Ingolstadt. Los bombarderos pesados con escudo de camuflaje de benzol cerca de Echum y Recklinghausen.—Efe.

### COMUNICADO ALIADO

Cuartel General del Cuerpo Expedicionario aliado, 16 (5 t.).—El comunicado oficial del día de hoy dice: En el sector Malmédy-Stavelot, del flanco septentrional del saliente de las Ardenas, el ataque aliado se ha

En el recodo del frente, entre Malmédy y Bastogne, nuestras tropas braron también ayer duros combates defensivos, coronados por el éxito contra las tentativas de penetración concéntrica del enemigo. En el curso de violentos combates entre los 75 carros enemigos fueron destruidos en esta región. En el otro extremo del frente, en la orilla del Mosela, a ambas orillas del río, se han desarrollado varios combates locales. En el sector de Hatten-Rottersheim, el combate de Hatten-Rottersheim, Alsacia, los ataques norteamericanos han proseguido durante toda la noche, incrementándose de momento. Un importante grupo de la guarnición de La Rochelle ha sido trasladado a una salida audaz en dirección al Noroeste, hasta la desembocadura del río Mosela, expulsando de sus posiciones a las fuerzas de cerco del enemigo en esta región.

### COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Ejército alemán, 16 (5 t.).—El Alto Mando de las tropas armadas alemanas comunicó: En el recodo del frente, entre Malmédy y Bastogne, nuestras tropas braron también ayer duros combates defensivos, coronados por el éxito contra las tentativas de penetración concéntrica del enemigo. En el curso de violentos combates entre los 75 carros enemigos fueron destruidos en esta región. En el otro extremo del frente, en la orilla del Mosela, a ambas orillas del río, se han desarrollado varios combates locales. En el sector de Hatten-Rottersheim, el combate de Hatten-Rottersheim, Alsacia, los ataques norteamericanos han proseguido durante toda la noche, incrementándose de momento. Un importante grupo de la guarnición de La Rochelle ha sido trasladado a una salida audaz en dirección al Noroeste, hasta la desembocadura del río Mosela, expulsando de sus posiciones a las fuerzas de cerco del enemigo en esta región.